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Llenn n 3agayumv paboThil.

Llenbo Hawen paboThl ABNSAETCA:

PAaCCMOTPEHUNE HEKOTOPbLIX HECTAHOAPTHbLIX cnocoboB peLlieHnd
KBagpaTHbIX YpaBHEHNN HA KOHKPETHbLIX NMPUMeEpPax, KOTOPblE A
CaMm rlo,q6|/|pan, MHOIme 3 HUX CaM COCTaBIAsl, CaM peLuarn,

COCTaBUTb anroputTM JOrM4Yeckom LLenoYkm AencTBumn
y4yallerocsd rnpu peLlueHnn KBagpaTHOro ypaBHeEHMS.

xenaHve NoaennTbes pesynsrataMmn cBoel paboTbl CO CBOUMMU
OLHOKMNAaCCHUKaMW;

BO3MOXHOCTb YBUAETb, Kak BOCANPUHUMAETCA MaTepuarn, u
KakoB MPOLEHT yYallumxca OyaeT nosfib3oBaTbCs
npeanoXXeHHbIMK cnocobamu;

N BOSMOXHOCTb NMPaKTn4yeCcKoro npuMeHeHnd mMarepuara,
N3NOXEHHOIo B paboTe Ha YpPOoKax MareMaTuKu.




OcHoOBHas 4YacTb padoThl.
7

o KBagpaTHble ypaBHEHUA, KOTOPblE peLlarTCs
NO CBOMUCTBY KOO(PMPULIMEHTOB.

e 3agayun, peluaemMbie C NOMOLLbIO TEOPEMDI
Buera.

o PelleHne kBagpaTHbIX ypaBHEHUN CNTIOCOOOM
3aMeHbl NepeMeHHOMN.



CBouncrtBa KoadppPnLUNeHTOB.
c__

o Ecnun koaddpunumneHTbl KBagpaTHOro
ypaBHeHus ax? +bx + ¢ = 0 (a#0)
yaOBMneTBopsAT ycnosmiwo a+ b +¢c =0, 10
KOPHW TaKkoro KBagpaTHOro ypaBHEHUS
paBHbl: X1 =1, X2 =c/a.

e Ecnnxe — takomy ycnosuto:a-b +c =0, 10
KOPHW TakoBbl: X1 =-1, X2 =-Cc/a.



NMpumepsbl. Cnyyani:a+ b +c=0.
c_—

e 1. Xx*+8x-9=0.
o Pewenve: @ +b+c =1+8-9=0 —x1=1,%x2=-9/1=-9.
. Oteer . X1=1 X2—-9
e 2. OX*-(M+5)x+m=0.
e Pewenve:a+b +c=95-(Mm+5)+m=5-m-5+m=0 —
o oreer.X1=1,X2=m/5.



MMpumepsbl. Cnyvyan2: a-b +c =0.
c_—

e 1. 5x%2-9x -14=0.
e PeweHnune: a -b+c =5+9-14=0 —x1=-1,x2=14/5.
o OtBeT:x1=-1,x2=14/5.

2. 3x*+(3-n)x-n=0.
e PeweHne: a-b+c=3-3-n)-n=3-3 +n -n=0 —
x1=-1,x2=n/3. OtBeT:Xx1=-1,x2=n/3.

e 3.(8-d)x*-dx-8=0.
e PeweHne: a-b+c=(8-d)+d-8 = 8-d+d-8 =0 —
x1=-1,x2=8/8-d OTtBeT:x1=-1,x2=8/8-d.



Pa3ﬂ,en".0pwrm—|aanble 3a/1a4M C reoMeTPUYECKUM
CMbICIIOM, pellaeMbie C MOMOLLbI0 TeopeMbl Buera.

° 3a,qaL|a1 . 1). Hangute nnowanb npsiMoyrosibH1UKa, AsnHbl CTOPOH

KOTOPOro YMCHEHHO paBHbl KOPHAM YpaBHEHUS
\2x2 - 17x + 3 = 0.

o 1)3v2; 2) 1,5V2 ; 3) 3; 4)8,5V2; 5)17°2.

e PeweHue. lNnowagb npaMoyronbHMKa paBHa NPon3BeaeHno ANuH
ero coceHMX CTOPOH. 1o ycrnoBuio ONUHbLI CTOPOH OAaHHOro
NPSIMOYrofbHMKA YUCIEHHO PaBHbI KOPHSAM [@HHOTO ypaBHEHWSI.
3HauuT, NpMMeEHNB TeopeMy Bueta, no KkoTopon nponssegeHne KopHeu
KBagpaTHOro ypaBHeHUS

ax?*+ bx + ¢ =0 paBHO c/a, Nony4nmMm:

e S npsamoyronbHMKa = 1,5V2, TO eCTb BEPHbIM SBMSETCS BTOPON

BapuaHT oTBeTa .A uMeHHo: 1,52 .



3agava 2.

Hangute nepumeTp napannenorpaMmma, anmHbl CTOPOH
KOTOPOro YNCIIEHHO PaBHbl KOPHAM ypaBHEHUS

V6x2 - 12x + 3 = 0.

1) 276; 2) 24; 3) 46; 4)V6; 5)6.
PewweHue. [Nonynepumetp, p, Nnapannenorpamma - 3To cymma
ONMH OBYX €ro coceHnx CTOpoH. 1o ycrnosuo ArnmHbl CTOPOH
OAHHOro napannenorpaMmma YuUCriEHHO paBHbl KOPHSM
OAaHHOro ypaBHeHus. 3Ha4unT, No Teopeme Buerta, nx cymma
paBHa X1+ X2 =2v6.

Ho X1+ X2 = p, cnegoBaTenbHo, P =2p = 2 «26=4+6.
3HaunT, BEpPHbIM €CTb TPETUIA BapuaHT OTBETa, TO eCTb:4\6 .



Pa3ﬂ,en"|.PemeHMe KBagpaTHOro ypaBHeHUS
CNocoboM 3aMeHbl NepeMeHHOMU.

1). PelunTb ypaBHeHwMe:

(x+1)(x+2)(x+3)(x+4)=24.
PelueHue: YMHOXMM NepBbIn ABYYNEH HA YETBEPTbIW, 3aTEM BTOPOW Ha TPETUiA U caenaem
3aMeHy nepemMeHHON, Noy4YnMm:

(X*+5x +4)(x*+5x +6) =24,
MycTtb X2 + 5x =y, TOorga
(y+4)(y+6)=24,

yZ+ 10y + 24 =24,

y2+ 10y =0,
y(y+10)=0— y=0 wm y+10=0
y =-10.
BepHémca K nepemeHHOoM X , NoSy4YnM ABa YpaBHEHUS:
x% + 5x =0 n x% + 5x = -10.
X(x+9%5)=0 x?+5x+10=0.
X=0ummmx+5=0 D =25 - 40 < 0 ypaBHeHME HE NMEET AENCTBUTENbHbIX KOPHEN

X =-5. OtBet: X1 =0. X2 =-5.



PasnoxeHue KBagpaTHOro Tpex4rieHa Ha
MHOXUTEsIM CrnocodomM 3aMmeHbl NepeMeHHOMU

2) NMpepcrtaButb BbipaxeHue x(x +1)(x + 2)(x + 3) — 15 B BMAe npousBeaeHUs ABYX
MHOrOUYNIEHOB.

PeweHue: x(x+1)(x+2)(x+3)—15 =
=xX(x +3)(x + 1)(x +2)-15 =
= (X* + 3x)( x*+ 3x +2) — 15.
Myctb X2+ 3x =1, Torga nonyumm: (x* + 3x)( x>+ 3x +2) — 15 =t(t + 2) — 15 =t +2t — 15.
Hangéem tenepb KOPHU NONy4YeHHOro KBagpaTHOro Tpéxynera. [Ang aToro pewmm
KBagpaTHOe ypaBHEHME:
t?2+2t-15=0.
Mo Teopeme Bueta
t1=-5, 12=3.
3HaunTt, t2+2t-15=(t +5)(t - 3).
BepHémca K nepemeHHOn X, NoNny4nm
OTBeT Ha Bonpoc 3agaum: X (x + 1)(x + 2)(x + 3) — 15 = (x2 + 3x +5)( x* + 3x -3).



AnNroputm peweHnda KBagpaTtHoro
ypaBHeHuUs

1.[lpoeepumb KaKum sienisiemcsl keadpamHoe ypaeHeHUe MoJHbLIM Uu
HernoJsIHbIM.

2.Ecnu ypagHeHuUe HenoJsiIHOe, Mo pewaeM, MPUMeHsIsi ceolicmea
KoaghgpuyueHmMoe usnu npaesusia Haxoxo0eHUs1 KOPHS ypPasHeHUs,
onpedesiue KakoMy u3 mpex criy4daes(ax?*=0, ax?*+bx=0 unu ax?*+c=0)
coomeemcmeyem OaHHOe ypaeHeHue.

3. Ecsiu ypagHeHuUe noJsiHoe, mo pewaem

a)Jnnubo no ceolicmeam KoaghguyueHmos,

J1u6o no meopeme Buema,

8) 1u60o npumeHsiss ghopmysry QUCKPUMUHAHMa u hopmMysibl KOpHel
KeadpamHO20 ypasHEHUsl.

Ecnu keadpamHoe ypagHeHuUe 3a0aHO 8 HESIBHOM eude, Harnpumep,
6ukeadpamHoe unu 8 makom euode Kak e pasodesne lll, mo npudémcs
npumMeHuUmMb crnocob 3aMeHbI NepemMeHHOU.




3aknrovyeHue.
oo

Hapgeemcs, 4Tto Halwa paboTa He ocTaHeETCA HeE3aMeYeHHOM
BCEMMU, KTO NIOBUT MaTeMaTuKy, NobUT pewaTtb 3agayun pasHbIX
YPOBHEN.

Bblpaxkaem nNpu3HaTenbHOCTb HaWeMy npenoaasaTento
MaTteMaTuKn n Hay4yHoMy pykoBoaguTento EsreHnn BacunoesHe
MakoBCKOM 3a NOMOLLb, OKa3aHHY HaM MNpu BbINOSTHEHUN
OaHHOM paboTbl M 3a Te LUEeHHbIE YKa3aHus, KOTopble Mbl
nosfiyyanm ot Heé€ B rnpouecce paboThl.

e Ham TakXxe o4yeHb xoTenocb Obl, YTOObLI Hawa padboTa
NoCcnyXxuna y4awumcsa npuv NoaroToBkKe K ypokam u, B
nepcrneKkTuBe, K 3Kk3aMeHaM, a Takxke npenogaBaTenam npu
NoAroToBKe K ypoOKam.






